

2020年  
8月28日  
星期五  
农历庚子年七月初十  
第177期

中共涟水县委主办  
涟水县融媒体中心承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO



## 全市农房改善工作月度观摩活动在我县举行

■ 融媒体记者 朱云

**本报讯** 8月27日，全市农房改善工作月度观摩活动再次走进涟水，市委副书记张国梁带队来涟，现场观摩我县农房改善项目推进情况。县委书记时勇、县委副书记李义翠、副县长李阔参加活动。市、县(区)农房办相关负责人，各县(区)及部分镇街相关负责人参加活动。

上午，张国梁一行先后深入保滩街道肖渡谷嘴(东区)、成集镇初心社

区、法华社区、朱码街道韩陈社区、红窑镇红窑社区(一期)、五港镇五港社区(二期)、东湖集镇东湖社区(二期)等项目现场观摩。张国梁对我县在农房改善工作方面的创新工作成效给予充分肯定，同时督促各县区在保质保量的前提下，应加快速度完成农房改善各项工程，齐心协力共同打造美丽乡村。下午，在我县农房改善视频管理中心，张国梁观摩了项目现场与中心的视频连线，随后召开了全市农房改善工作月度观摩会。

会上，张国梁听取了各县(区)关于开展农房改善工作的情况汇报。他指出，各级党委政府、有关部门要始终坚守初心本心，建出房屋质量硬、景观绿化好、环境风貌优的老百姓“满意房”。同时，他还提出了目标任务保完成、项目建设再推进、建设标准不降格、超前谋划后半篇、狠抓落实不放松的“五个要求”。他强调，要明确分工，形成合力，确保我市农房改善项目高质量、高品质顺利完成，打造出具有淮安特色的田园乡村。

时勇在致辞时表示，我县将以此次观摩为新的起点，紧紧围绕市委提出的“努力把淮安农村变成田园、产业深度融合、水韵旖旎、生态宜居的现代化村镇”目标，坚持源头保护“根”、精心谋划塑“形”、产业发展强“体”、优化治理筑“魂”，认真履行农房改善县级主体责任，充分发挥示范引领作用，着力提升基层治理水平，加快推进美丽乡村建设，不断拓展乡村经济发展空间，提升乡村整体发展水平。

## 县领导走进市“12345”平台接听群众诉求

■ 融媒体记者 马凌云

**本报讯** 8月27日上午，县委副书记、代县长洪然和李金平、宋月霞、马荣等县政府领导班子成员，走进“12345”市政府便民服务热线服务中心接听群众电话，解答市民关于城市管理、社会事业、民生保障等方面的诉求。

“您好！请问您要反映什么问题？”当日上午，洪然等县领导坐在“12345”的接听席上，成为一名特殊的接线员，一边耐心询问，一边详细记录。“马上办”“尽快核实情况交办”“感谢您反映问题”是县领导们接听和回复群众来电时使用较多的词汇。涟城街道、朱码街道多名居民来电反映，襄袁路和濉河北路路口由于没有安装交通信号灯，导致此路段经常发生交通事故，不仅造成财产损失，更经常影响学生正常上学，附近群众反映强烈。洪然表示，将带领相关单位人员赶赴现场，立即会办，确定解决方案。

一个小时内，县政府领导班子成员共接听市民诉求45件，其中涉及城市建设与管理类31件、民生保障类5件、农林水土类6件、安全监管类2件、治安法制类1件。接听活动结束后，县政府领导班子成员与市行政审批局主要负责人等现场研究办法，对所有诉求进行任务分解，并分派到具体责任单位逐一落实。

随后，在襄袁路和濉河北路路口，市行政审批局局长吴苏，县领导洪然、李金平、宋月霞对群众反映的问题进行现场会办，要求县公安局交警大队当天下午就在路口架设临时交通信号装置，相关职能部门尽快启动实施方案，切实为附近群众解决安全问题。现场群众十分满意。

截至8月27日下午，受理的45件诉求，通过协调办结37件，县政府领导会同市行政审批局现场办结5件，还有3件诉求正在办理之中。

活动开始前，县政府领导班子一行在市政务服务中心参观了财政奖补集成服务等项工作内容。

## 市人大来涟调研特色农业产业

■ 融媒体记者 李淑玲

**本报讯** 8月26日，市人大常委会副主任刘华一行来涟调研特色农业发展情况。市人大常委会主任别纯海、副主任周宏昌，副县长张川等县领导参加。

刘华一行先后来到朱码柴市草

莓基地、五港苏淮生态产业园、红窑李庄芦笋基地、红窑裕淮菇业、高沟雨果瓜蒌基地，详细了解我县特色农业发展模式、运营机制、生产收入等情况。近年来，我县立足好水好空气的自然生态优势，兴产业、创品牌，拉大特色农业“骨架”，提升特色农业辐射能力。在培育特色产业和农产品品

牌的同时，我县还依托“互联网+”加快推进农村电子商务发展，拓展了“农业+电商”模式，形成一批批优势特色产业，有力地带动了临近镇街和低收入农户的增收致富渠道。

刘华对我县特色农业发展的显著成绩给予肯定。他指出，要打造产业品牌，培育和壮大龙头企业，用市

场化的理念和手段，促进特色农业快速发展。要注重高效农业、特色农业、带贫效果明显的农业，加大力度、下定决心进行产业结构调整。企业也要坚定发展信心，切实找准定位，最大限度地发挥资源优势。相关部门要不断创优发展环境，为企业提供多方位的服务，帮助企业做大做强。

## 我县推进村企联建共振兴

■ 融媒体记者 徐强  
通讯员 杨成 刘力睿

**本报讯** 今年，我县统筹谋划，全力推进“万企联万村、共走振兴路”行动，引导工商资本促进乡村振兴，推动村企供需互补、联合发展，努力形成乡村振兴产业新增长点。

7月，县委、县政府先后召开专题会议，传达学习省、市有关会议和文件精神，要求相关职能部门把握大局，积极配合，用足资源，主动担负起村企联结的工作职责。动员企业和村居迅速行动起来，提前做好项目需求梳理，为后续村企联建做好准备，并顺利召开“万企联万村、共走振兴路”行动村企对接会，成立工作协调班子，明确工作职责，

统筹行动，整体推进。

我县根据实际情况，先后完成对全县16个镇(街道)361个涉农村居排查摸底工作，并汇总完成项目需求统计表、村企联建项目统计表、在谈项目统计表，积极利用全面摸排时掌握的基本信息，不断与省盐业集团、苏宁电器、金城集团、华夏银行等省属重点企业开展对接，苏宁电器和盐业集团根据我县村居的需求清单，结合企业实际情况，安排对接项目。目前完成意向合作企业汇编，其中省属企业5个，南京民营企业24个。

8月，我县成立17个挂钩指导组，建立村企联建挂钩指导制度，指导挂钩单位培植的示范村企联建等工作。各镇街及县经济开发区成立17个工作团。

## 县民政局开展“三个不漏”专项整治行动

■ 通讯员 严忠诚 李成  
孙中德

**本报讯** 8月初以来，县民政局扎实开展安全生产“三个不漏”专项整治行动，确保9月底前全面完成消防审验、隐患整改、食品卫生许可证审验等3项任务。

消防审验一个不漏。今年6月，消防审验新规出台后，该局先后多次召开解决养老机构消防审验问题会议，主动配合第三方进行消防审验工作。针对存在的问题，该局按照国家、省、市、县安全生产督导组的要求，组织工作人员深入基层，落实整改措施，明确整改任务、整改要求、整改责任人和整改时间。各养老机构对消防审验工作中存在的问题积极整改，已有30家养老机构取得消防审验合格手续。

隐患整改一个不漏。县民政局在专项整治行动中，组成3个组，与有关镇街养老机构一起，逐项制定整改清单，严格对照省、市、县等有关检查组、督查组交办的隐患问题，加大整治落实力度，确保隐患问题整改纵向到底、横向到边，不留死角，实现9月底消防隐患问题清零。

食品安全检验一个不漏。该局高度重视养老机构食品卫生安全问题，突出检查证件是否合法有效、食堂环境是否整洁、消毒设施是否配备、食品是否按规定时间留样、从业人员是否定期进行健康体检等情况。



涟水县安全生产有奖举报电话：82381995

## 减少食物损失和浪费意义重大

安德鲁·斯蒂尔

习近平主席日前强调要加强立法，强化监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。中国关于减少食物损失和浪费的措施非常重要，并且广受欢迎。

餐饮浪费现象令人痛心，但并非只有中国需要面对这个问题。事实上，全球每年约有1/3的食物在生产与消费过程中被损失和浪费，经济损失近1万亿美元。同时，因浪费食物造成的温室气体排放约占全球温室气体排放量的8%。减少食物损失和浪费对减少温室气体排放的贡献往往被人们忽略。通过减少食物损失和浪费，公共部门和私营部门都能够节约成本、减少饥饿，并应对气候变化。

减少食物损失和浪费还可以节约水资源。全球约有70%的淡水资源用于农业生产，浪费食物相

当于浪费了大量的水资源，将加剧愈发严峻的水资源短缺挑战。人口增加以及对农业和畜牧用地需求的不增长也给土地资源带来巨大压力。减少食物浪费，还将减缓用地需求压力。

中国在应对食物浪费方面所做努力不仅有利于中国人民，还可以为世界其他国家和地区提供经验借鉴。2013年，中国发起“光盘行动”。2016年，中国宣布落实2030年可持续发展议程国别方案，其中包括为落实“到2030年，将零售和消费环节的全球人均粮食浪费减半，减少生产和供应环节的粮食损失”而采取的相关行动。我们看到，中国鼓励节约食物和减少食物浪费的措施取得了显著进展。

中国正在强化此前的努力。

中国从餐厅、酒店和餐饮企业开始，将减少食物浪费的行动扩大到公众。世界资源研究所的研究印证了这种做法的好处：餐饮企业调整菜品供应可以对消费者的行为产生重要影响。

减少食物损失和浪费所面临的挑战因国家和地区而异。食物供应链中的农民、零售商、饭店、学校、家庭、政府和非政府组织等都应发挥作用，应该确保人们意识到减少食物浪费非常重要，每个人都应“从我做起”。

减少食物损失和浪费也将带来经济效益，企业减少食物损失和浪费的行动，往往成本很低，甚至是零成本，但将为企业节约大量资金。一项针对17个国家和地区的1200个商业点的调查分析发现，几乎所有商业点都通过减少

食物损失和浪费节省了资金；超过一半的企业在采取相关措施时，每投入1美元就节省14美元。家庭在减少食物浪费的同时也可以省钱——购买减少了，花费自然减少。虽然每个国家的情况不尽相同，但节省食物所带来的经济回报都是非常可观的。

减少食物损失和浪费也是中国推进生态文明建设的双赢之路。当前，中国在应对气候变化问题上发挥着重要作用，展现出促进全球治理的巨大潜力。相信中国减少食物损失和浪费的决心与努力会取得成功，并期待其他国家受到鼓舞而采取措施行动。

(作者为世界资源研究所主席兼首席执行官)  
(转载于《人民日报》2020年8月27日第3版)